
Stickmönster 
O.P. Julsnapströja



28 m x 34 varv = 10 x 10 cm  
i f lerfärgsstickning
 
3 mm rundsticka (magic loop) 
eller strumpstickor 3.5 mm 
rundsticka (magic loop) eller 
strumpstickor
 
Ca 50 g blandade tunna 
restgarner (ca 50 g = 150-200 m)

Stickfasthet:

Stickor:

Material:   

Mönstret är framtaget av 
Elin Berlin (Wool & Beyond) 

och är endast för privat 
bruk och får inte kopieras, 
säljas vidare eller spridas.





Julsnapströjan stickas nerifrån och upp i 
ett stycke. De flerfärgsstickade partierna 
stickas runt och det enfärgade mittenpartiet 
stickas fram och tillbaka. Avslutningsvis görs 
en dekorativ i-cord längs utskärningen för 
etiketten mitt fram. För en extra personlig 
touch kan du lägga till ett litet broderi på 
baksidan - kanske ett namn, några initialer 
eller en symbol som gör just din tröja unik.

m = maska/or
rm = rät/a maska/or
am = avig/a maska/or
km = kantmaska/or - stickas alltid rät 
rfb = öka 1 m genom att sticka m rät 
genom både främre och bakre mb
2 rm tills = sticka 2 maskor räta 
tillsammans RS = rätsida/n
AS = avigsida/n

Om kantmaskor (km): Stickas alltid rät

Beskrivning

Förkortningar



Använd rekommenderad stickstorlek 3 mm 
och lägg upp 52 m. Sticka 2 varv rm. Byt 
till rekommenderad stickstorlek 3.5 mm 
och börja sticka flerfärgsmönster enligt 
diagrammet (Varv 1).  
 
På Varv 18 maskar du av 17 m för hålet mitt 
fram. Sticka 34 m enligt diagrammet, och 
maska därefter av 17 m. Sista m på varvet 
kommer nu att bilda första m på varvet när 
du börjar sticka fram och tillbaka = 35 m. Byt 
eventuellt till 3 mm sticka för att bibehålla 
rätt stickfasthet.
 
Sticka arbetet fram och tillbaka till och med 
Rad 38 enligt diagrammet. På nästa varv 
börjar du lägga upp maskor mot mitt fram för 
att påbörja toppen av flasktröjan, så här:
 
Varv 39 (RS): Km, sticka rm tills det återstår 
1 m, rfb, lägg upp 5 m = 41 m. Varv 40 (AS): 
Sticka am tills det återstår 1 m, rfb, lägg  
upp 5 m = 47 m.
 
Varv 41 (RS): Sticka rm varvet ut, lägg upp 5 
m = 52 m. Härifrån stickas nu arbetet runt 
igen. Om du tidigare bytte stickstorlek ska du 
nu byta tillbaka till storlek 3.5 mm. Sticka 7 rm 
och placera en markör för att markera varvets 
början/slut (före maska 1 i diagrammet).
 
OBS! De gröna maskorna på Varv 44 i 
diagrammet är markerade eftersom just det 
varvet består av tre färger (istället för två). 
Om du inte kan sticka flerfärgsstickning med 
tre färger så kan du dela upp Varv 44 i två 
omgångar, så här: Varv 44 - Omgång 1 (stickas 
med bottenfärg + mönsterfärg): Sticka enligt 
diagammet, men alla gröna rutor lyfter du m 
med garnet bakom arbetet. Varv 44 - Omgång 
2 (stickas med den nya mönsterfärgen för 
de gröna rutorna): Sticka enligt diagammet, 
men alla vita och svarta rutor lyfter du m med 
garnet bakom arbetet. 

På Varv 50 i diagrammet påbörjas 
minskningar för att forma toppen av 
flasktröjan. När du stickat färdigt diagrammet 
stickas ytterligare ca 2 cm i slätstickning. 
Maska sedan av arbetet. 

I-Cord kant 2
Härnäst görs en i-cord längs hålet 
för etiketten på framsidan. Använd 
rekommenderad stickstorlek 3 mm och 
plocka upp maskor längs hela hålet med 
följande interval:  
 
Längst ovan- och nederkant:  
Plocka upp 1 m i varje m.  
 
Längst sidorna: Plocka upp längs 4 m,  
hoppa över 1 m. När du kommer tillbaka  
till punkten där du började plocka upp m, 
lägger du upp 3 m i den första m på varvet 
med stickad uppläggning.

Du ska nu maska av de upplockade m med 
en i-cord, så här: 2 rm, 2 rm tills i bakre mb, 
*flytta de 3 m på höger sticka till vänster 
sticka, 2 rm, 2 rm tills i bakre mb* upprepa 
*-* tills du har maskat av alla de m du 
plockade upp tidigare.
 
Bryt garnet och sy de sista 3 m mot 
i-cordens uppläggningskant för att skapa 
en sömlös övergång. Fäst alla trådar och 
blocka flasktröjan innan du fortsätter med 
avslutande arbete: 

1.  Brodera detaljerna vid sidan av hålet mitt fram med 
maskstygn enligt de röda markeringarna i diagrammet.
2.  För att göra paketsnöre + rosetter på paketen broderas 
maskstygn längs mittmaskan på paketen och sedan görs en 
rosett med garnets ändar vid ovansidan av paketet.
3.  Gör flasktröjan ännu mer personlig genom att brodera 
på baksidan - kanske ett namn, några initialer eller en julig 
symbol. Du kan använda referensmaterialet i det extra 
diagrammet, eller rita något helt eget. På så vis sätter du din 
egen prägel på designen och skapar något unikt – vare sig 
den ska ges bort som gåva eller pryda ditt eget bord.

Instruktioner
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Rm från RS, Am från AS (bottenfärg)

Rm från RS, Am från AS (mönsterfärg)

Ingen maska

Lyft och sticka för sig själv

Brodera i efterhand

Km (am från RS, rm från AS)

2 rm tills

Rfb
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